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ГАЛУЗЕВІ ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ 

ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКЦІЇ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Підприємства агропромислового комплексу, у процесі здійснення виробничої 

діяльності, у сучасних умовах стикаються з нестачею оперативної, достовірної 

інформації про доходи, витрати, фінансові результати діяльності. Виходячи з цього, 

зростає роль системи внутрішнього контролю сільськогосподарських підприємств. 

Внутрішній контроль займає важливе місце у системі обліку та є дієвим 

засобом її ефективного функціонування на всіх рівнях господарського управління. 

Ефективно організована система внутрішнього контролю надає інформацію про 

його фінансово-господарську діяльність, сприяє оптимізації системи 

бухгалтерського обліку, стримує виникнення порушень та підтверджує 

достовірність звітів внутрішньогосподарських підрозділів.  

Галузеві особливості сільського господарства суттєво впливають на 
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організацію і технологію виробництва, та відповідно, на побудову внутрішнього 

контролю [6]. Процес виробництва сільськогосподарської продукції ґрунтується на 

біологічних законах. Вирощування біологічних активів нерозривно пов’язане з 

біологічними перетвореннями, формуванням і розвитком живих організмів [1]. До 

таких специфічних об’єктів відносяться біологічні активи тваринництва. У процесі 

їх вирощування відбуваються біологічні перетворення, збільшується поголів’я 

тварин за рахунок одержання приплоду, змінюються статево-вікові групи. 

Під організацією внутрішнього контролю, як правило, розуміють набір дій, які 

спрямовані на підвищення достовірності відображення  біологічних активів у 

бухгалтерському обліку, усунення зловживань та постійне удосконалення 

внутрішнього контролю на підприємстві. Проте, на сьогодні підходи науковців до 

визначення терміну «внутрішній контроль», «внутрішньогосподарських контроль» 

неоднозначні (табл.1). 

Таблиця 1 

Підходи науковців до визначення терміну «внутрішній контроль» та 

«внутрішньогосподарський контроль»  

Автор, джерело Зміст поняття 

1 2 

Н. П. Кузик, 

 О. А. Боярова [5] 

Внутрішній контроль – це процес, спрямований на досягнення 

стратегічних довгострокових цілей компанії, що і є 

результатами дій керівництва з планування, організації, 

моніторингу діяльності компанії в цілому та її окремих 

підрозділів.  

Ю. Ю. Ярова [8] 

 

Внутрішній контроль – це система заходів, визначених 

управлінським персоналом підприємства та здійснюваних на 

підприємстві з метою найбільш ефективного використання 

усіма працівниками своїх обов’язків по забезпеченню та 

здійсненню господарських операцій.  

О. А. Подолянчук [7] 

 

Внутрішній контроль виступає інструментом, який використовує 

керівництво для забезпечення цілковитої впевненості в тому, що його 

діяльність є законною, чесною, а ресурси належно захищені від втрат 

і використовуються ефективно та економно, а інформація про 

результати діяльності достовірна. 

М. М. Коцупатрий [3] 
 

Внутрішньогосподарський контроль є системою безупинного 

спостереження за ефективністю використання майна суб’єкта, 
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законністю і доцільністю господарських операцій і процесів, 

збереженням грошових коштів. 

Н. І. Дорош [2] 

. 

Внутрішньогосподарський контроль – це процес, розроблений з 

метою досягнення поставлених завдань підприємства; 

розпочинається з верхівки підприємства – ради директорів та 

менеджерів, які створюють і зміцнюють структуру і характер 

здійснюваних контрольних заходів в організації; прямо чи 

опосередковано включає в себе всіх працівників підприємства; 

стосується всіх видів діяльності підприємства, починаючи з 

функціональних ланок, таких як маркетинг та операційні 

підрозділи, до взаємовідносин з іншими підприємствами. 

І. О. Крюкова [4] 

 

Внутрішньогосподарський контроль сільськогосподарських 

підприємств є важливою функцією управління, яка забезпечує 

виявлення відхилень від заданих параметрів і попередження 

помилок та ризиків, а також підвищення ефективності 

господарської роботи й системи управління суб’єкта 

господарювання. 

Джерело: узагальнено авторами на основі [2; 3; 4; 5; 7; 8] 

 

Організацію внутрішнього контролю біологічних активів 

сільськогосподарських підприємств є доцільним поділити на п’ять основних етапів: 

1. планування: вибір об’єктів, показників, що будуть використані, розробка 

плану, визначення термінів, джерел інформації, формування робочих документів; 

2. здійснення внутрішнього контролю з використанням прийомів 

документального та фактичного контролю (проведення обов’язкової 

інвентаризації); 

3. виявлення порушень та зловживань; 

4. оцінка та аналіз результатів контролю: вивчення отриманих результатів, 

систематизація, аналіз, оцінка, визначення факторів та причин відхилень, розробка 

рекомендацій; 

5. оформлення результатів внутрішнього контролю та представлення їх 

керівництву. 

Таким чином, для ефективної організації внутрішнього контролю необхідно 

врахувати всі чинники, що впливають на діяльність сільськогосподарського 

підприємства. Система організації внутрішнього контролю  передбачає постійну 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9A%D1%80%D1%8E%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%86$
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роботу, що дозволяє врахувати всі особливості діяльності сільськогосподарського 

підприємства, і, отже, максимально задовольнити інформаційні потреби 

керівництва для забезпечення прийняття своєчасних, раціональних і якісних 

управлінських рішень. Внутрішній контроль є одним із найважливіших чинників 

системи управління сільськогосподарським підприємством.  
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ОРГАНІЗАЦІЙНІ АСПЕКТИ ВНУТРІШНЬОГОСПОДАРСЬКОГО 

КОНТРОЛЮ ВИТРАТ НА ОПЛАТУ ПРАЦІ 

 

У сучасних умовах управління без належного контролю неможливо 

раціонально використовувати матеріальні,трудові та фінансові ресурси суб’єкта 

управління. Тому правильне контрольне рішення є передумовою ефективної та 

безперервної підприємницької діяльності. Добре відомий той факт, що операції з 

нарахування заробітної плати є однією з найбільш з актуальних сфер 

бухгалтерський облік. Від коректності відображення в облік таких операцій 

залежить не тільки фінансовий результат діяльності підприємства, а й надійність 

інформації, що надається зовнішнім користувачам. Також не останню чергу для 
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